

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:

Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50 Provincias, trimestre 4'50 Número del día 10 céntimos: Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

El símbolo

El hombre, en el terreno de las ideas, no vive de otra cosa que del símbolo, porque es imprescindible necesario para su manera de ser, para su propia existencia, así como en sus relaciones con el mundo del altruismo.

Los símbolos pueden ser para los individuos, tantos como pensamientos e ideas, abriguen, como sensaciones experimenten, como ilusiones mantenga su espíritu y como ternuras o terrores en su mente existan.

Hay símbolos que abarcan más pensamientos que los más grandes tratados que hayan podido escribir los más portentosos genios.

La Cruz, es un símbolo de los más grandes que existen, porque está en ella el inmortal e indestructible hecho glorioso de la redención del hombre.

Al ver la Cruz, todo creyente vislumbra en ella el trágico drama del Calvario; la admirable enseñanza de la doctrina de Cristo; la abnegación de su obra, el alto fin que persiguió y supo alcanzar.

Tras este símbolo glorioso que tanto habla a la mente y al sentimiento, que vé en la cruz lo más sagrado que puede haber para el hombre cuales son sus creencias, surge otro símbolo, también glorioso que representa grandeza, recuerdos, martirios y sufrimientos: la bandera.

Ella es la Patria gigantesca, nuestra madre universal, a la que debemos querer con el alma y estos dos símbolos bastan para demostrar la importancia que tienen y lo que representan en la vida del hombre.

Para engrandecer la Patria

La titánica lucha entablada entre diversos países europeos, esa lucha que permanecerá grabada con indelebles caracteres, hechos a fuerza de víctimas, en los anales históricos del mundo, no es más que producto de la competencia estropeada entre dos países que se disputan la supremacía universal; para su Comercio y su Industria.

Los pueblos respectivos, unidos en apretado y compacto nudo a su Gobierno y más que a éste a su soberano, no vacilaron lo más mínimo para lanzarse con las armas en la mano, a defender lo que tantos afanes y desvelos les costara.

Alemania, ese país inconmensurable esencialmente grande, cuyo desarrollo industrial no pudo alcanzar jamás nación alguna, se defiende, tras haber atacado, con la audacia y valentía serena que siempre le caracterizó.

La indomable fiera de sus hijos, unida al casi fanático y nunca censurable amor patrio que les domina, mantuvo siempre ardiente el deseo de la prosperidad del territorio y la firme voluntad de no dejar apabullarse por ninguna otra nación.

Con legítimo orgullo pueden los germanos hacer gala del cariño por la madre común, por la madre de todos ellos, pues no habrá quien osen negarles que alcanzaron el pináculo de la gloria, tanto en el Comercio como en la Industria, en las Artes como en las Ciencias.

¿De dónde, si no, han salido, las mayores eminencias médicas?

¿De dónde provienen los adelantos en todas las industrias?

¿A qué nación pertenecen los mejores productos químicos?

El pueblo alemán, en su totalidad, puede ser militarista en extremo, y ese militarismo juzgarse de muy diversas formas, pero es indudable que si no tuviera confianza en quien rige sus destinos, no lucharía con el estoicismo que lo hace, acudiendo solícito, sin necesidad de excitaciones, al llamamiento que la Patria les hace.

Podrá ser vencido, por el número, pero exhalará el último suspiro con el firme convencimiento de haber cumplido como buen hijo, luchando por el engrandecimiento y glorificación de su madre. ¿Cabe mayor satisfacción?

Hecho un esbozo de lo que realiza el imperio germano, veamos que hace el Reino Unido.

Mortificado su amor propio, (como el de cualquiera en análogas circunstancias) por la constante y activa competencia que hallara siempre en su adversario, le era necesaria esta lucha.

Inglaterra, al igual que Alemania; desea ser suprema en el comercio mundial.

Poseído parte del pueblo del mismo natural entusiasmo que domina al alemán, trata, por todos los medios, de vencer a los teutones. Trae hombres de casi todas las partes del globo, quizás porque en su territorio no los hayó porque no conocen los llamamientos.

Sea lo que sea, las proclamas se suceden y en ellas se tocan fibras muy sensibles, que el enemigo no tuvo que descubrir.

El carácter inglés, seco y frío de ordinario, ha tenido que rebuscar en su diccionario, palabras que enardezcan el ánimo de los súbditos británicos, para evitarse el ridículo.

No quiere esto decir que en Inglaterra falten hombres de talento y de valía. Nada de eso. Los hay en abundancia, tanto científicos como artistas y quizás de los primeros haya más, en relación con su territorio, pero su fama no ha llegado, hasta ahora, donde llegó la de otros de origen alemán.

Quien lea estas líneas verá en su autor un acérrimo anglófobo. Pueden juzgarme como gusten. No desmentiré a nadie. Al explicar esta opinión, hago para que se vea que, con razón ó sin ella, hay pueblos que sienten el amor patrio por encima de sus particulares intereses y otros que anteponen éstos a aquél.

Los españoles debiéramos imitar a los primeros, uniendo nuestros esfuerzos para hacer prosperar la nación.

NORECMA

La política alemana

El Príncipe de Bulow

Esmeradamente traducida por un ilustre escritor que oculta su nombre tras el pseudónimo de «Hispánicos»; la casa Gili, de Barcelona, ha tenido el acierto, oportunísimo en estas circunstancias, de publicar la obra admirable, del ex canciller Príncipe de Bulow, «La política alemana».

Doce años seguidos, desde 1897 hasta 1909, siguió el Príncipe de Bulow los destinos de Alemania como canciller del Imperio.

Si este hecho por sí solo no fuera suficiente para dar a este libro una importancia verdaderamente trascendental, añadiríamos que el Príncipe de Bulow está considerado en todo el mundo como uno de los primeros políticos y diplomáticos de los albores del siglo XX.

Traducida a todos los idiomas y comentada por la Prensa de todos los paí-

ses, no hay por qué entrar en el fondo de lo que «La política alemana» supone y representa.

Basté decir, que en la quinta edición que de ella se hizo en Inglaterra, el editor estampó en la cubierta, a manera de lema, las siguientes palabras de un artículo de Lord Cromer:

«Nos encontramos ante una exposición rebosante de verdad acerca de los presentes designios de Alemania y de su política.»

Publicadas estas palabras pocos meses antes de que estallara el conflicto europeo, ellas son el mayor elogio que de este libro puede hacerse.

NOTICIAS VARIAS

Invitación

Ayer tarde estuvo en el Gobierno civil el maestro nacional de San Fernando don Enrique Jiménez Cuenca, para invitar al señor gobernador civil interino don Tirso Alonso, en nombre de la Comisión de la Mutualidad Escolar de dicha población, a presidir la solemnidad que la misma proyecta para el próximo domingo 7 en el Teatro de las Cortes a las dos de la tarde.

El «Boletín Oficial»

El señor gobernador civil ha pedido a la Comisión provincial, copia del expediente formado y remitido al Tribunal Contencioso con motivo de la impresión del «Boletín Oficial» y listas electorales.

Autorización

Por este Gobierno civil ha sido autorizada la corrida de novillos-toros, que en la plaza de Jerez se ha celebrar el próximo domingo 7 a beneficio de la Asociación Jerezana de Caridad.

Clausura

El señor gobernador civil interino ha ordenado la clausura de la rifa, que se venía realizando en una accesoria de la calle Montañez, por considerarla ilegal.

Presupuesto devuelto

Ha sido devuelto por este Gobierno civil, el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Jerez de la Frontera para el actual año, por no hallarse expuesto al público durante el plazo de quince días una vez que ha sido reformado y cuyo requisito exige la Ley.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Villaverde» salió el miércoles 3 de Valencia para Alicante.

El «Reina Victoria Eugenia» salió el miércoles 3 de Montevideo para Tenerife.

El «Cataluña», salió el miércoles 3 de Vigo para Cádiz.

El «Montserrat», salió el miércoles 3 de Tenerife para Lisboa.

El «Legazpi», llegó el miércoles 3 a Las Palmas.

El «Alicante», salió el miércoles 3 de Barcelona para Port-Said.

El «C. de Eizaguirre», salió el martes 5 de Suez para Ilo-Ilo.

El «Reina María Cristina», llegó el martes 2 a Habana.

El «Antonio López», llegó el martes 2 a Habana.

Restablecido

Hemos tenido el gusto de saludar completamente restablecido del accidente que sufrió al marchar a la vecina villa de Rota en automóvil, nuestro particular amigo y empleado de los Sres. Domínguez y C.ª, D. Fernando de la Barrera.

Nos alegramos del pronto y total restablecimiento.

Regreso

De la corte, regresó ayer en el expreso nuestro querido amigo el primer teniente alcalde de este Ayuntamiento don Francisco Clotet.

Era esperado por numerosas personas.

Enfermos

Guarda cama, a consecuencia de fuerte catarro, el alcalde, Ilmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos.

—Encuétrase más aliviado de la gripe, nuestro estimado amigo particular don Francisco de A. Cerón.

También lo está su señor padre, don Gonzalo.

—Deseamos el alivio de los enfermos.

Avisos

El sargento, en situación de reserva, Rafael García Lozano, que perteneció al Batallón segundo del primer regimiento de Infantería de Marina, cuyo domicilio se ignora, debe presentarse en la Secretaría municipal, sección de Alcaldía, para hacerle conocer resolución a su favor del Cuerpo de Carabineros.

—En dicha dependencia municipal, se hallan también una piel pequeña, una llave y una caja con dulces, halladas en la vía pública, y que pueden ser recogidas por sus dueños.

Profesor mercantil

Damos la enhorabuena al aventajado joven contador mercantil D. Cayetano Ruiz y Gómez por los brillantes ejercicios de reválida que terminó ayer en esta Escuela Superior de Comercio, para obtener el título de profesor mercantil, y hacemos extensiva dicha felicitación a su señor padre, amigo nuestro particular, el doctor Ruiz López, bibliotecario de la Facultad de Medicina.

El Carnaval

Lo acordado en cuanto a festejos en los próximos días de Carnaval, es lo siguiente:

En la calle Duque de Tetuán se colocarán sencillos motivos de electricidad ideados por el señor D. Juan Gatell.

En las del Duque de la Victoria, Alonso el Sabio, Prim y Columela, alumbrado eléctrico al igual que otros años.

Se repartirá la acostumbrada limosna de pan a los pobres.

Las bandas de música de los regimientos de Alava y Pavia, verificarán los acostumbrados conciertos, por tarde y noche en la plaza de la Constitución.

La banda de música del Hospicio provincial asistirá por las noches de los días de Carnaval y Domingo de Piñata al balcón principal del Ayuntamiento.

En la plaza de Isabel II habrá por las noches cinematógrafo público.

Desde luego no habrá, como otros años, concursos de comparsas ni de máscaras.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 5

Santa Agueda, vg. y mr. y los Santos mártires del Japón.

SANTO DEL DIA 6

San Tito, ob. y cf. y santa Dorotea, vg. y mr.

Jubileo

Día 5.—En la Iglesia de Candelaria.

Día 6.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

# Por Telegrafo

Madrid, 4 (varias horas.)

## Política y políticos

### Las bases navales

Se dice que la urgencia de la aprobación del proyecto de bases navales y escuadra, era motivada porque el Gobierno la necesita para firmar el contrato de adquisición de cuatro submarinos recientemente construidos.

Como ahora los armamentos están muy solicitados, podíamos perder la ocasión de adquirirlos.

Teniendo esos submarinos tendremos marinos prácticos para el manejo de ese tipo de buque cuando los sumergibles que se construyan en España estén terminados.

Supónese que sean los Estados Unidos la nación que los venda.

Como el proyecto no ofrece duda de que se aprobará rápidamente en el Senado, ayer cuando lo aprobó el Congreso el general Miranda telegrafió la aceptación del ofrecimiento.

### Congreso

En el Congreso hay animación con motivo de la votación definitiva del proyecto de bases navales y del debate que promoverá Burell.

Varios ruegos.

A primera hora planteóse debate sobre la cuestión de los derechos que perciben los procuradores y disposiciones recientes del ministro Burgos, que se estiman perjudiciales.

### A Ceuta y Tetuán

El Embajador de los Estados Unidos en Madrid propónese visitar a Ceuta y Tetuán.

Se ha teleografiado al general Marina para que le guarden las atenciones correspondientes.

Negó Dato que el estado de salud del general Marina le impida continuar en Marruecos.

Hace allí vida activa y ha asistido a las últimas operaciones.

### De las Cámaras

Cree Dato contar con el número de diputados suficientes para el quórum, que es probable se reclame.

Tiene descontento que los republicanos votarán en contra del proyecto de bases navales, pero cree que los liberales votarán a favor del mismo.

Hoy mismo pasará éste al Senado y se nombrará la comisión.

Podrá comenzarse a discutir el dictamen el sábado ó lunes.

Las impresiones que tiene acerca de la discusión en el Senado son optimistas.

Los oradores que tienen anunciado su intervención le han dicho que se limitarán a formular algunas observaciones.

## Varias noticias

### De Méjico

En el vapor «Alfonso XIII» han llegado a Santander muchos viajeros procedentes de Méjico.

Cuentan horrores acerca del estado anárquico de aquel país.

Confiscanse propiedades, profánanse templos y se persigue con encarnizamiento a los extranjeros, especialmente a los españoles, culpándoles del actual estado de opinión.

El clero es castigadísimo por los revolucionarios.

Carécese de moneda y solo circula el papel que emiten los cabecillas y que anulan los otros.

## El conflicto europeo

Comunican de Nueva York que se ha inaugurado en Washington una nueva organización germanófila, cuyo programa dice que es restablecer la neutralidad sincera de los Estados Unidos y sus-

traer en adelante esta neutralidad al servilismo político, financiero y comercial de las potencias extranjeras.

Este movimiento—añade el despacho—ha provocado la indignación de la Prensa americana, y es una nueva prueba contundente de la torpeza de los procedimientos empleados por los alemanes para hacer propaganda en favor de su causa.

Los periódicos manifiestan un vivo resentimiento al ver acensar a los Estados Unidos de no haber observado hasta aquí una sincera neutralidad, y declaran que la nueva organización tiene por único fin sembrar la discordia entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos.

Sobre todo, se muestran especialmente irritados por la aprobación por parte de la citada organización de una orden del día amenazando ejercer por medio de los electores de origen alemán una presión fortísima en la política interior del país, si los americanos no se corrigieran.

—El próximo domingo se celebrará en toda Francia la «Jornada del 75», organizada por el Touring-Club, y patrocinada por el Presidente de la República.

Ese día será consagrada a la recaudación de fondos para socorrer a los combatientes y a los refugiados.

—Según noticias de buen origen, Turquía ha pedido a Austria y Alemania que declaren una nueva campaña contra Serbia, pues en caso contrario, la situación del Imperio otomano será muy difícil.

Dos Cuerpos de ejército alemanes que llegaron a Hungría han sido enviados a la frontera de Serbia.

Otro Cuerpo de ejército ha sido enviado a la frontera rumana.

—Un general italiano examina la situación de la fuerza alemana en un artículo que publica «Il Corriere della Sera».

Dice que los alemanes cuentan con disponer en la próxima primavera con fuerzas suficientes para alcanzar la victoria decisiva; pero el articulista considera que, en todo caso, en la primavera los alemanes harán un último esfuerzo y la paz se impondrá ella misma.

—Comunican de Petrogrado que fuerzas austriacas, en número de medio millón de hombres y tropas bastante numerosas alemanas parece que tienen intención de avanzar hacia la llanura de Przemysl; pero es posible que no ocurra esto y sean enviadas a la Bukovina.

—Un ruso que acaba de llegar de Hamburgo ha dicho que en Alemania reina gran intranquilidad por las dificultades que existen para el aprovisionamiento de nitro y ácido sulfúrico y otros elementos indispensables para la fabricación de explosivos.

También se nota que falta el cobre.

Cuando las tropas rusas que pelean en el Cáucaso arrojaron a los turcos de una población situada cerca del mar Negro, pudieron observar que los alemanes habían explotado con gran actividad unas minas de cobre.

—El periódico «Vorwaerts» da cuenta de un aviso dictado por el comandante militar de Berlín, poniendo en guardia a la población contra los rumores falsos que circulan con relación a los ejércitos aliados de Alemania.

También anuncia que reprimirá enérgicamente estas maniobras.

—De Lisboa dicen que los alemanes han evacuado el territorio portugués de Angola.

En algunos lugares se han sublevado los indígenas.

El gobernador prepara fuerzas para dominar la rebelión.

En Libolo los rebeldes mataron al administrador jefe del puesto y a toda la familia.

—El ministro de Agricultura francés ha solicitado de su compañero el de la Guerra que otorgue a los soldados territoriales que se encuentran en los depósitos, licencias ó permisos para que puedan dedicarse a las labores agrícolas, y no queden éstas abandonadas.

SIMPLES  
SANOS Y  
SEGUROS

**LAS PÍLDORAS** obran casi mágicamente sobre el Hígado, los intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Pildoras son inapreciables para las mujeres.

## Las PILDORAS y el UNGUENTO de HOLLOWAY dan buena salud forzosamente

**EL UNGÜENTO** tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Pildoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS  
DE POLO  
A POLO

En vista de esta petición, el ministro de la Guerra concederá permisos de 15 días a los territoriales para que se dediquen en sus pueblos respectivos a estas faenas.

Se exceptuará a los soldados territoriales que se encuentren en los territorios inmediatos a las líneas de trincheras.

—La prensa inglesa sigue dedicando preferente atención a las operaciones de los submarinos alemanes, afirmando que no han conseguido impresionar a Inglaterra.

Un gran diario ofrece 500 libras esterlinas al primer buque mercante armado que eche a pique a uno de esos submarinos.

Otros publican fotografías del buque hospital «Asturias», para demostrar que el submarino que le atacó, violó el derecho internacional.

—Fondeó en Gibraltar, procedente de Matad y Las Palmas, el buque inglés «Bonny», del que desembarcaron 31 marineros destinados a formar la dotación del vapor alemán capturado «Emir», que se destinará a prestar servicio al Gobierno de Inglaterra en el transporte de pertrechos de guerra.

Además, son esperadas las dotaciones asignadas a los restantes buques que fueron apresados a los alemanes y a los austriacos, que también serán utilizados como transportes.

—Desde Tokio telegrafían al periódico «Slow» largos extractos de artículos publicados por los periódicos japoneses, en los cuales rechazan, unos cortésmente y otros bruscamente, la petición francesa al Japón, para que envíe tropas a Europa.

El periódico «Asahi», se expresa muy severamente; pero advierte que el que necesita ayuda para vencer, ha perdido ya.

—Un despacho del Cairo comunica, que los turcos intentaron montar un puente sobre el Canal de Suez, siendo rechazados.

Dejaron en poder de los ingleses el material del puente.

—Ante la resolución del Gobierno alemán de negar la libertad a un oficial francés bajo garantía de palabra de honor, el Gobierno francés ha decidido proceder de igual forma con los oficiales alemanes que se hallan prisioneros.

## Del Extranjero

### Oro argentino

El Gobierno argentino ha acordado enviar a Europa la fragata «Sarmiento» para recoger los depósitos de oro existentes en todas las Legaciones argentinas.

Alcanzan varias decenas de millones de pesos.

### Fallecimiento

Ha fallecido en el castillo de Warteg la Princesa María de Borbón de Parma.

Era heredera política del Archiduque heredero de Austria.

Era hija del Duque Roberto de Parma y hermana del actual duque Enrique.

Pildoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Pildoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a estas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

## La lucha en el mar

Comentarios de la Prensa Inglesa Londres.

La Prensa dedica comentarios a las hazañas de los submarinos alemanes, que sólo han causado en Inglaterra una sensación pasajera, y agregan que si los alemanes creían provocar un gran pánico en el comercio británico verán sus planes fracasados.

No sólo ningún navio ha aplazado su partida, sino que varios buques, informados de la presencia de submarinos alemanes en el mar de Irlanda en el momento en que levaban anclas, prosiguieron su viaje.

Los periódicos ven la inauguración de esta nueva campaña del almirante alemán von Tirpitz con tanta tranquilidad como los armadores.

Conocida la forzosa limitación de la extensión de estas operaciones y las medidas preventivas susceptibles de tomar, los armadores estiman que esta campaña no puede causar otro efecto apreciable en el comercio británico con ultramar que algunos molestias pasajeras.

Hacen notar que aun contando con los hechos ayer realizados por los submarinos alemanes, éstos han hundido en seis meses un número insignificante (ocho navios) de vapores ingleses, de los cuales la mayoría han sido pequeños.

Los grandes navios, con su velocidad, son casi inatacables y se hace observar respecto al gran trasatlántico neozelandés, echado a pique ayer, que éste fué sorprendido parado ó casi parado en el momento en que esperaba a su piloto.

Sin embargo, los periódicos condenan enérgicamente este acto de piratería por destruir navios mercantes sin aviso previo y sin ocuparse de la suerte que puedan correr los marinos, así como sin enterarse de si el cargamento pertenecía a los neutrales ó no.